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Protokół Nr III/24 

z III sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy 

w dniu 27 czerwca 2024 r. 

 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego Gminy Łobżenica, przy  

ul. Sikorskiego 7 w Łobżenicy. 

 

Ad. 1 Sprawy organizacyjne 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

O godzinie 14:06 otworzyła III sesję Rady Miejskiej w Łobżenicy w kadencji 2024-2029. 

Poinformowała, że dzisiejsza sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia  

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609 z późn. zm.).  

Oznajmiła, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ww. ustawy dzisiejsze obrady są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

Powiedziała, że w związku z powyższym ma miejsce przetwarzanie danych osobowych osób 

uczestniczących w obradach sesji, w postaci ich wizerunku, barwy głosu i innych danych 

ujawnionych przez rozmówców.  

Pani Przewodnicząca kontynuowała, że obowiązek informacyjny wobec tych osób spełniany 

jest poprzez wywieszenie treści klauzuli obowiązku informacyjnego na drzwiach 

wejściowych do sali, w której odbywają się obrady sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy. 

Klauzula znajduje się również w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Gminy 

Łobżenica. 

Poprosiła, aby każda osoba zainteresowana udziałem w obradach sesji zapoznała się z treścią 

informacji.  

Następnie Pani Przewodnicząca Alicja Wenda powitała radnych, sołtysów, przybyłych gości 

oraz osoby oglądające transmisję z obrad. 

 

Poza Radnymi Rady Miejskiej w Łobżenicy w sesji uczestniczyli: Burmistrz Łobżenicy 

Robert Biskupiak, Radna Rady Powiatu w Pile Zdzisława Bosak-Kawa, Radny Rady Powiatu 

w Pile Kazimierz Wasiak, Skarbnik Gminy Łobżenica Danuta Dubicka, Dyrektor Gminnego 

Centrum Kultury w Łobżenicy Iwona Matejczyk-Obremska, Dyrektor Miejsko Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Łobżenicy Mariusz Gniot, Dyrektor Centrum 

Administracyjno-Finansowego w Łobżenicy Marek Połczyński, Radca Prawny Magdalena 
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Łusiak, sołtysi oraz mieszkańcy. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na dzisiejszej sesji obecnych jest 14 radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. Poprosiła również o potwierdzenie obecności  

w systemie elektronicznym. 

Radna nieobecna: Wiesława Sikorska. 

 

Zawiadomienia o sesji oraz listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości 

stanowią załączniki nr 1-5 do protokołu. 

 

Ad. 2 Porządek obrad 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Oznajmiła, że radni otrzymali drogą elektroniczną porządek obrad dzisiejszej sesji. 

Wnioskowała o zmianę treści siedemnastego punktu, który otrzymałby następujące 

brzmienie: podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działki nr 213, obręb Kunowo oraz działek nr 325, 

351/1, 352 i części działek nr 346/2, 351/8, 353/24, obręb Witrogoszcz.  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie. 

 

Wobec braku uwag Pani Przewodnicząca przypomniała, że każdą zmianę porządku obrad 

głosujemy bezwzględną większością głosów, a następnie tą samą większością głosów cały 

porządek obrad. Następnie poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, dokonała zmiany treści 

siedemnastego punktu w porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poinformowała o wniosku Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Komunalnej w sprawie 

wycofania z porządku obrad punktu trzynastego dotyczącego podjęcia uchwały  

w sprawie wydawania gazety samorządowej. 
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W związku z brakiem osób chętnych do zabrania głosu Pani Przewodnicząca zarządziła 

głosowanie w powyższej sprawie. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, wycofała z porządku 

obrad punkt trzynasty dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wydawania gazety 

samorządowej. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Zapytała, czy są inne propozycje do programu sesji. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami. 

  

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła porządek obrad 

wraz z wprowadzonymi zmianami: 

1. Sprawy organizacyjne. 

• Otwarcie sesji. 

• Quorum. 

2. Porządek obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy w dniu 21 maja 2024 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Łobżenicy o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

6. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok.  

7. Debata nad raportem o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Łobżenicy wotum zaufania  

za 2023 rok.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz  

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok.  
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a) Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy  

na dzień 31 grudnia 2023 r. 

b) Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2023 rok. 

c) Dyskusja nad przedstawionymi sprawozdaniami. 

d) Podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Łobżenicy za 2023 rok.   

a) Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii dotyczącej 

wykonania budżetu Gminy za 2023 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium 

Burmistrzowi Łobżenicy. 

b) Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium 

Burmistrzowi Łobżenicy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2023 rok. 

c) Dyskusja. 

d) Podjęcie uchwały. 

11. Informacja o organizacji wypoczynku letniego i przygotowaniu obiektów 

rekreacyjnych. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji 

stałych Rady Miejskiej w Łobżenicy na 2024 rok.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy 

Łobżenica w Stowarzyszeniu Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów 

Samorządowych.  

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie : przystąpienia Gminy Łobżenica 

do STOWARZYSZENIA LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „KRAJNA NAD 

NOTECIĄ”.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oraz 

odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do zintegrowanego 

planu inwestycyjnego dla działki nr 213, obręb Kunowo oraz działek nr 325, 351/1, 

352 i części działek nr 346/2, 351/8, 353/24, obręb Witrogoszcz.  

17. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę NR LXXI/601/24 Rady Miejskiej  

w Łobżenicy z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie w sprawie zasad i trybu 
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postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Łobżenica  

i sposobu jej rozliczania.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/404/18 Rady Miejskiej  

w Łobżenicy z dnia 24 września 2018 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, 

określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej.  

19. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach 

pomocy de minimis.  

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Łobżenica na lata 2024-2034.  

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2024 

rok.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na 

obszarze Gminy Łobżenica.  

23. Interpelacje, zapytania radnych. 

24. Wolne głosy i wnioski. 

25. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy w dniu 21 maja 2024 r. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poinformowała, że radni mogli zapoznać się z protokołem z II sesji w dniu 21 maja 2024 r.  

w Biurze Rady Miejskiej lub systemie elektronicznym. Wnioskowała o przyjęcie tego 

dokumentu bez odczytania. Następnie otworzyła dyskusję.  

 

Radni nie wnieśli uwag.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.  

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła protokół  

z II sesji w dniu 21 maja 2024 r., bez odczytania. 
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Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali drogą elektroniczną sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy  

z działalności w okresie międzysesyjnym. Zapytała, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić 

sprawozdanie. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Odpowiedział, że nie. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Poinformował, że w sprawozdaniu Pana Burmistrza wspomina się o sklepie         *. Oznajmił: 

„Raz jest, że wydaje się pozwolenie, potem procedura wygaszenia tego pozwolenia”. 

Powiedział: „O tym wygaszeniu to jestem jak najbardziej za, w szczególności jeżeli chodzi  

o godziny wieczorowo-nocne. (…) Tutaj są skargi mieszkańców na zachowania osób, które 

tam dokonują zakupu, wokół tego lokalu. Już raz żeśmy takie coś przerabiali na ul. 1 Maja, 

gdzie był punkt sprzedaży alkoholu w godzinach wieczorowo-nocnych. Tak samo tutaj”. 

Dodał: „Mam prośbę o wystąpienie do organów porządkowych, aby tym problemem  

w godzinach wieczornych zainteresowali się, żeby uniknąć różnych takich, no nazwijmy to 

ekscesów czy chuligańskich wybryków”. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował, że zmienił się ajent, dlatego „zmieniliśmy” pozwolenie. Oznajmił, że nie 

dotarły do nas żadne skargi. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Powiedział, że problem zgłosili mieszkańcy. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Oznajmił: „Jeśli ktoś z mieszkańców odezwie się w tej sprawie to podejmiemy działania”. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Wobec braku innych uwag zamknęła dyskusję i przeszła do realizacji następnego punktu  

w porządku obrad. 

 

Sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Łobżenicy o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Oznajmiła, że radni otrzymali informację drogą elektroniczną. Następnie zapytała, czy ktoś 

chciałby zabrać głos w tym temacie. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Przeszła do realizacji następnego punktu. 

 

Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Łobżenicy o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad. 6 Przedstawienie raportu o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poinformowała, że Rada Miejska otrzymała raport o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok  

w ustawowym terminie do dnia 31 maja 2024 r. Oznajmiła, że radni mogli zapoznać się z tym 

dokumentem w Biurze Rady lub w systemie elektronicznym. 

Powiedziała, że zgodnie z art. 28aa ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym raport obejmuje podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim,  

w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu 

obywatelskiego. 

Poprosiła Pana Burmistrza o zabranie głosu. 
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Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował, że raport został przedstawiony radnym, tak jak wspomniała Pani 

Przewodnicząca. Oznajmił, że dokument ten był analizowany na komisjach Rady. 

Kontynuował, że raport został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 

stronie Gminy. Dodał, że jeżeli są pytania to wraz z Panią Skarbnik są do dyspozycji radnych. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Udzieliła głosu Panu Przewodniczącemu Edwardowi Starszakowi. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Poinformował, że raport o stanie Gminy jest dokumentem pokazującym zmiany, które zaszły 

w ciągu roku. Odnosi się do strategii i programów rozwojowych.  

Powiedział, że demografia ma duże znaczenie przy podejmowaniu działań oraz w realizacji 

zadań Gminy. Zwrócił uwagę na zmniejszającą się z roku na rok liczbę mieszkańców. 

Oznajmił, że w przeszłości gminę zamieszkiwało ponad dziesięć tysięcy osób, a na koniec 

2023 r. trochę ponad dziewięć tysięcy.  

Pan Przewodniczący Edward Starszak stwierdził, że wpływ na taką sytuację ma wiele 

czynników. Poinformował, że przystąpienie Polski do Unii Europejskiej spowodowało dosyć 

znaczny odpływ ludności. Wspomniał o możliwościach zatrudnienia na terenie gminy. 

Wyraził zaniepokojenie wzrostem liczby osób w wieku poprodukcyjnym - z 1 646 w 2019 r. 

do 2 073 w 2023 r. Oznajmił, że 7 200 mieszkańców złożyło deklarację na odbiór odpadów. 

Kontynuował: „To pokazuje, że faktycznie zamieszkałych zgodnie z Kodeksem cywilnym 

jest dużo mniej na terenie naszej gminy. Są to ludzie, którzy wyjeżdżają, uczą się  

w większych ośrodkach miejskich, studiują, ale też, którzy pracują i przebywają za granicą”. 

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego stwierdził, że 

miejscowości, które w ostatnich latach rozwijają się, to Luchowo (656 mieszkańców) i Rataje 

(390 mieszkańców). Poinformował, że położenie tych miejscowości wokół Łobżenicy stwarza 

dostęp do infrastruktury technicznej oraz dogodne warunki do rozwoju budownictwa 

mieszkaniowego. 

Radny Edward Starszak powiedział, że w celu ograniczenia negatywnych procesów 

demograficznych należy polepszyć warunki zamieszkania dla osób, które chciałyby łączyć 

swój los z naszą gminą, tj. „sytuacja poprawy dostępu do mieszkań, szczególnie do nowych, 
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nowoczesnych rozwiązań, ekonomicznych mieszkań jak również poprawa stanu zasobów 

komunalnych, które są na dzisiaj”.  

Przypomniał, że w ubiegłym roku Gmina przystąpiła do społecznej inicjatywy mieszkaniowej 

i „na dzisiaj trwają działania organizacyjne związane z urzeczywistnieniem uchwały Rady, 

która w tym zakresie została przyjęta”. Dodał, że rozwijane są tereny budownictwa 

indywidualnego. 

W dalszej części wypowiedzi Pan Przewodniczący Edward Starszak oznajmił, że dużym 

wyzwaniem jest rozwój terenów pod działalność gospodarczą. Poinformował, że w planie 

zagospodarowania przestrzennego oraz w studium są wyznaczone obszary, na których jest 

możliwość powstawania firm, które będą tworzyć nowe miejsca pracy. W ostatnich dwóch, 

trzech latach zostały podjęte intensywne prace planistyczne, „gdzie w planach naszego 

zagospodarowania Rada kilkanaście uchwał podjęła, kilka (…) jest w trakcie realizacji  

i dalsze są w przygotowaniu”. Dostrzegł znaczenie inwestowania w energię odnawialną. 

Stwierdził, że ważnym aspektem jakości życia jest ochrona zdrowia. Powiedział: „Tutaj 

chodzi o tworzenie możliwości rozwoju specjalistycznej opieki medycznej, rozwój 

programów zdrowotnych. Ważne też jest ułatwienie dostępu do opieki specjalistycznej  

w szkołach. Zdaje się, że są na to programy w tej chwili i należałoby się w przyszłych 

naszych działaniach tym zająć i próbować tą sytuację poprawić”. 

Radny Edward Starszak kontynuował, że specjalistyczna opieka medyczna nie jest zadaniem 

Gminy, ale „rolą Gminy jest tworzenie warunków ku temu”. Wspomniał o możliwości 

wykorzystania budynku po dawnej bibliotece przy ul. Sikorskiego. Oznajmił: „Wskazane 

byłoby chociażby utworzyć jeden gabinet do opieki specjalistycznej, zdrowotnej. 

Wielofunkcyjny, bo przez cały tydzień tu nie będzie specjalistów, ale można to tak ustawić, 

żeby móc udostępnić na dobrych warunkach dla specjalistów”. Dodał, że prywatne wizyty  

u lekarzy wiążą się kosztami porady oraz dojazdu. 

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zwrócił uwagę na to, 

że tylko jedna czwarta gminy jest skanalizowana. Poinformował, że Gmina dofinansowuje 

przydomowe oczyszczalnie ścieków na obszarach o rozproszonej zabudowie, „gdzie 

kanalizacja zbiorcza nie jest opłacalna”. 

Powiedział, że dużym wyzwaniem jest stworzenie dobrych szans edukacyjnych. Oznajmił, że 

istnieje potrzeba modernizacji bazy oświatowej szkół. Pierwsze decyzje w tym zakresie 

zostały już podjęte. Stwierdził, że należy pozyskiwać dodatkowe środki na ten cel.  

Podkreślił, że subwencja oświatowa nie wystarcza na zaspokojenie wszystkich potrzeb. 

Poinformował, że obecnie wydajemy około 7 mln zł powyżej tej subwencji na sprawy 
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zapewnienia opieki oświatowej i przedszkolnej. Dodał, że inwestujemy w żłobek, co jest 

zadaniem oczekiwanym przez społeczeństwo. 

Pan Przewodniczący Edward Starszak kontynuował, że należy podejmować działania w celu 

pozyskania dodatkowych środków na poprawę stanu dróg gminnych. Zwrócił uwagę na to, że 

obecna ilość połączeń autobusowych jest niewystarczająca, co utrudnia np. dotarcie do 

lekarza. 

Powiedział, że ważnym zadaniem jest udzielanie pomocy osobom starszym  

i niesamodzielnym. Poinformował, że realizowany jest projekt w tej materii. Oznajmił, że 

wzrost liczby osób w wieku senioralnym wymaga „szukania rozwiązań w programach, które 

można pozyskać na tą okoliczność”. 

Radny Edward Starszak oznajmił, że nasza baza sportowa i rekreacyjna wymaga 

wzmocnienia i dalszego rozwoju. Powiedział, że zasadne jest, aby Rada „wydała wytyczne do 

opracowania raportu (…) dlatego, że informacji jest sporo, a dla przygotowujących raport 

byłoby to łatwiej, ponieważ odnieśliby się do” tematów, które leżą w zainteresowaniu Rady. 

Zaproponował, aby raport był przedstawiony przynajmniej w niektórych obszarach  

w układzie retrospekcyjnym, „gdzie mamy porównanie tego jak ta nasza gmina się zmienia”. 

 

Raport o stanie Gminy stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 7 Debata nad raportem o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poinformowała, że zgodnie z art. 28aa ust. 4-7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym: 

„4. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.  

5. W debacie nad raportem o stanie gminy radni zabierają głos bez ograniczeń czasowych.  

6. W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy gminy mogą zabierać głos. 

7. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w trybie określonym w ust. 6, składa do 

przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie, poparte podpisami:  

1) w gminie do 20 000 mieszkańców - co najmniej 20 osób;  

2) w gminie powyżej 20 000 mieszkańców - co najmniej 50 osób”.  

Pani Przewodnicząca Alicja Wenda oznajmiła, że nie wpłynęły pisemne zgłoszenia 

mieszkańców zainteresowanych udziałem w debacie. 

Następnie otworzyła debatę nad raportem o stanie Gminy Łobżenica za 2023 rok.  
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Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Zwrócił uwagę na brak lekarzy specjalistów, z wyjątkiem dwóch stomatologów oraz gabinetu 

immunologicznego. Powiedział: „Są problemy z dotarciem do specjalistów. Poprzednio już 

czyniono starania w tym kierunku, aby pozyskać tych specjalistów. Tym bardziej, że mamy 

problemy, tak jak tutaj Pan Radny Starszak powiedział, problemy z dojazdami,  

z komunikacją, że ona jest, ale jest praktycznie niewystarczająca, nie taka jak powinna być”. 

Dodał: „Uważam za pilną sprawę zajęcie się tym problemem. Może uda się jakichś 

specjalistów, czy ginekologów. (…) Jest mój taki wniosek, aby tym problemem spróbować 

się zająć, (…) tym bardziej, że mamy pomieszczenia, gdzie można te gabinety umiejscowić”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Wobec braku innych uwag zamknęła debatę.  

 

Ogłoszenie o debacie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Łobżenicy wotum zaufania  

za 2023 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Poinformowała, że zgodnie z art. 28aa ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym uchwałę o udzieleniu wójtowi wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną 

większością głosów ustawowego składu rady gminy. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu 

wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi 

wotum zaufania. 

Pani Przewodnicząca Alicja Wenda odczytała treść projektu uchwały w sprawie udzielenia 

Burmistrzowi Łobżenicy wotum zaufania za 2023 rok. Następnie zarządziła głosowanie nad 

podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 1 głosem 

„wstrzymującym się”, głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr III/25/24 

w sprawie udzielenia Burmistrzowi Łobżenicy wotum zaufania za 2023 rok, która 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda 

Stwierdziła, że Burmistrz Łobżenicy Pan Robert Biskupiak otrzymał wotum zaufania za 2023 

rok. 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że realizacja tego punktu obrad będzie przebiegała następująco: 

a) Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy 

za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy na dzień  

31 grudnia 2023 r. 

b) Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2023 rok. 

c) Dyskusja nad przedstawionymi sprawozdaniami. 

d) Podjęcie uchwały. 

 

Ad. a 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Powiedziała, że radni otrzymali drogą elektroniczną sprawozdanie finansowe oraz 

sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2023 rok.  

Poprosiła o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego oceniając przedłożone 

materiały odniosła się do najważniejszych uwarunkowań związanych z zapisami i zadaniami 

budżetu. Oznajmił, że budżet Gminy uchwalony na 2023 rok był wielokrotnie modyfikowany 

w związku z potrzebą wprowadzenia nowych dotacji, korekty źródeł dochodów własnych 

oraz wprowadzenia nowych zadań. 

Powiedział, że wykonane dochody wyniosły 55 mln 283 tys. zł, co stanowi 98,30% planu. 

Wielkość dochodów bieżących to 45 mln 120 tys. zł, a dochodów majątkowych 10 mln  

163 tys. zł. Kontynuował: „Analiza wykonanych dochodów z poszczególnych źródeł 
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wykazuje, że są tylko niewielkie zróżnicowania poziomów wpływów w stosunku do planu. 

Odchylenia zostały wiarygodnie wyjaśnione”.  

Następnie Pan Przewodniczący Edward Starszak poinformował, że stan należności 

wymagalnych na koniec 2023 r. to kwota 1 mln 890 tys. zł, w tym należności podatkowe  

935 tys. zł. Ponadto Gmina odprowadza należności z tytułu funduszu alimentacyjnego, „gdzie 

egzekucji komorniczej pozostaje kwota 954 tys. zł”. Oznajmił: „Należności wymagalne 

głównie to są naliczone kary za niewłaściwe wykonanie zadań inwestycyjnych. To było 

szczegółowo przez Panią Skarbnik wyjaśniane na każdej komisji”. 

Stwierdził, że prowadzone są wszystkie czynności związane z windykacją powstałych 

zaległości. Powiedział: „Polityka rozpatrywania wniosków związanych z umorzeniami 

podatków, odsetek itd. Jest tutaj określona procedura i takie decyzje są wynikiem wnikliwej 

analizy i weryfikacji argumentów, które zostały złożone we wnioskach podatników.  

W 2023 r. zostały wydane decyzje w kwocie 27 480 zł”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego kontynuował, że na koniec 

ubiegłego roku Gmina posiadała zobowiązania dłużne w wysokości 16 mln 510 tys. zł, co 

stanowi 30% wykonanych dochodów. Dodał, że są one wynikiem zaciągniętych kredytów 

bankowych oraz wyemitowanych obligacji na realizację zadań inwestycyjnych  

i spłatę zobowiązań.  

W dalszej części wypowiedzi Pan Przewodniczący Edward Starszak przypomniał, że 

podstawą budżetu jest reguła, że wydatki bieżące nie mogą przekraczać dochodów 

uwzględniając oszczędności. Poinformował, że wydatki w 2023 r. kształtowały się na 

poziomie 53 mln 481 tys. zł, co stanowi 97,13% planu. Wydatki bieżące zostały zrealizowane 

w wysokości 42 mln 875 tys. zł. Powiedział: „Poziom wydatków bieżących nie budzi 

zastrzeżeń komisji. Zadania zaplanowane w budżecie zostały zrealizowane zgodnie  

z zapisami planu”.  

Radny Edward Starszak oznajmił, że na zadania majątkowe wydatkowano kwotę  

10 mln 605 tys. zł, co stanowi około 20% wydatków. Gmina prowadziła łącznie 27 

przedsięwzięć inwestycyjnych. Najważniejsze zrealizowane zadania to modernizacja SUW  

w Dębnie, budowa ujęć wody, wymiana sieci azbestowej (5 mln zł) oraz modernizacja Placu 

Wolności w Łobżenicy (prawie 4 mln zł).  

Kontynuował: „Pozostałe zadania to przedsięwzięcia będące w różnych fazach realizacji, od 

przygotowania dokumentacji do rozpoczęcia robót budowlanych, a także zadania zakupowe, 

np. zakup samochodu dla OSP Wiktorówko”. 
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Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że  

w 2023 r. w ramach funduszu sołeckiego wydatkowano kwotę 559 tys. zł. Środki te 

przyczyniły się do zaspokojenia potrzeb sołectw, utrzymania „przestrzeni gminnej”, realizacji 

zadań inwestycyjnych. Dotacje stanowiły kwotę 1 mln 905 tys. zł, zarówno w sektorze 

publicznym (842 tys. zł) jak i pozarządowym (1 mln 63 tys. zł). Pan Przewodniczący 

stwierdził, że wspieranie organizacji daje efekt w postaci aktywności mieszkańców oraz 

innych działań w zakresie sfery społecznej. 

Powiedział, że w budżecie 2023 r. zrealizowano przychody z tytułu niewykorzystanych 

środków 476 tys. zł oraz wolnych środków 5 mln 262 tys. zł. Wielkość rozchodów to kwota  

4 mln 742 tys. zł, przeznaczona na spłatę zobowiązań. Gmina spłaciła dodatkowo ponad  

2 mln zł kredytów, co wpłynęło na zmniejszenie zadłużenia. 

Radny Edward Starszak podkreślił, że budżet został uchwalony z deficytem, ale został 

wykonany z nadwyżką w wysokości 1 mln 802 tys. zł, co świadczy o racjonalnym 

wydawaniu środków. 

Kontynuował, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zapoznała się również ze 

sprawozdaniem finansowym. Oznajmił, że aktywa Gminy zamykają się kwotą  

3 853 620 zł. 

Powiedział, że środki własne Gminy zostały wzbogacone o fundusze pozabudżetowe 

pozyskane m. in. z Funduszu Ochrony Środowiska, FOGR-u, Polskiego Ładu, Funduszu 

Inwestycji Lokalnych i Funduszu Przeciwdziałania COVID. Stwierdził: „Dzięki temu była 

możliwa realizacja wielu zadań inwestycyjnych, tych rozpoczętych, przygotowywanych  

i kończonych”.  

Pan Przewodniczący Edward Starszak poinformował: „Perspektywa potrzeb  

finansowych i inwestycyjnych jest przedstawiona w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 

lata 2023-2034. Jest to dokument corocznie modyfikowany, weryfikujący wiarygodność 

finansową Gminy w perspektywie czasowej. Wszystkie wymagane przepisami wskaźniki 

finansowe zostały przez Gminę spełnione”.  

Dodał: „Komisja uznaje, że poziom realizacji zadań zapisanych w budżecie był wysoki,  

a odchylenia w realizacji w stosunku do planu zostały wyjaśnione i wynikały  

z przyczyn o obiektywnym charakterze. Osiągnięty poziom realizacji budżetu pozwala 

rekomendować Radzie Miejskiej pozytywną opinię w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego i opisowego z wykonania budżetu za rok 2023”.  
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Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok oraz sprawozdanie 

finansowe stanowią załączniki nr 11 i 12 do protokołu. 

 

Ad. b 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali drogą elektroniczną opinię Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2023 rok 

wraz z informacją o stanie mienia jednostki i objaśnieniami, wyrażoną w uchwale z dnia  

19 kwietnia 2024 r. 

Powiedziała: „Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, wyznaczony 

zarządzeniem Nr 16/2023 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 4 września  

2023 r., w osobach: 

Przewodnicząca Marzena Węckowicz 

Członkowie:   Małgorzata Bekała 

Monika Paczyńska 

działając na podstawie art. 13 pkt 5 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r.  

o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1325) w związku z art. 267 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270,  

z późn. zm.) o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok wraz  

z informacją o stanie mienia Jednostki i objaśnieniami wyraża opinię pozytywną”. 

Pani Przewodnicząca Alicja Wenda zapytała, czy radni wyrażają zgodę, aby zrezygnować  

z odczytania treści opinii. 

 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

Kopia opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu.  

 

Ad. c 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem finansowym oraz sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Powiedział, że budżet roku 2023 był proinwestycyjny i wymagał zaangażowania wszystkich 

osób go realizujących: kierownictwa urzędu, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz 

pracowników.  

Poinformował, że budżet był wielokrotnie zmieniany. Kontynuował: „Udało nam się to 

wszystko zrealizować. Były przygotowane właśnie dobrze te wnioski, które żeśmy składali na 

fundusze zewnętrzne i tutaj na pewno należy się podziękowanie wszystkim pracownikom, 

którzy byli w to zaangażowani. Myślę, że Pan Burmistrz przekaże to podziękowanie pod 

kierunkiem właśnie tutaj Pani Skarbnik, która pilnowała tej strony finansowej, żebyśmy mogli 

jednak w odpowiednim czasie znaleźć odpowiednie środki, bo (…) zabezpieczenie ciągłości 

realizacji zadań i ich finansowanie i zbudowanie tej inżynierii było bardzo ważne  

i ta sztuka doskonale Pani Skarbnik tutaj się udała”.  

Pan Przewodniczący dodał: „Wszyscy inni, którzy w tym czasie pracowali nad budżetem  

i zarządzali Gminą dokładali tych starań, które pozwoliły nam osiągnąć ten wynik budżetu 

jaki mamy na dzisiaj”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Wobec braku innych uwag zamknęła dyskusję. 

 

Ad. d 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Odczytała treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok. Następnie zarządziła 

głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/26/24 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok, która stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu. 
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Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Łobżenicy za 2023 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że realizacja tego punktu obrad będzie przebiegała następująco: 

a) Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii dotyczącej wykonania 

budżetu Gminy za 2023 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 

Łobżenicy. 

b) Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium 

Burmistrzowi Łobżenicy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2023 rok. 

c) Dyskusja. 

d) Podjęcie uchwały. 

 

Ad. a 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali drogą elektroniczną uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie 

opinii dotyczącej wykonania budżetu Gminy za 2023 rok oraz wniosek o udzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Łobżenicy. 

Poprosiła o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Tomasza Gapę. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy Tomasz Gapa 

Poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 3 czerwca 2024 r. dokonała 

analizy wykonania budżetu Gminy za 2023 rok. Komisja przeanalizowała następujące 

dokumenty: 

- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy, 

- informację o stanie mienia komunalnego, 

- sprawozdanie finansowe, 

- opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z 

wykonania budżetu Gminy. 

Pan Przewodniczący Tomasz Gapa oznajmił, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pięcioma 

głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 1/24 w sprawie wydania opinii dotyczącej wykonania 

budżetu Gminy Łobżenica za 2023  rok. 
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Przedstawił treść uchwały: „Na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609 z późn. zm.), art. 270 ust. 2 i ust. 3 ustawy 

z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 z późn. zm.) 

oraz § 80 ust. 2 Statutu Gminy Łobżenica nadanego Uchwałą Nr XLVIII/403/18 Rady 

Miejskiej w Łobżenicy z dnia 24 września 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Łobżenica (tekst 

jednolity Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2022 r. poz. 9790) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Łobżenicy pozytywnie opiniuje wykonanie 

budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok, sprawozdanie finansowe oraz informację  

o stanie mienia komunalnego. 

2. Komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Łobżenicy. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Następnie Pan Przewodniczący Tomasz Gapa poinformował, że Komisja Rewizyjna 

stwierdziła, że: 

1. Zadania były realizowane zgodnie z harmonogramem, który ulegał zmianom. 

2. Dotacje zostały zrealizowane zgodnie z przeznaczeniem w roku 2023, z tego tytułu 

Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości. 

3. Wydatki bieżące realizowane były w ramach zadań własnych jak również zleconych  

i wykonane zostały w 96,63% w stosunku do planowanych. 

4. Burmistrz Łobżenicy nie przekroczył upoważnienia do zaciągania zobowiązań 

obciążających budżet. 

5. Gmina pozyskała środki z zewnątrz.  

6. Operacje budżetowe były wykonywane za pośrednictwem banku proponującego 

najlepsze warunki. 

7. Gospodarka mieniem komunalnym prowadzona była prawidłowo. 

8. Komisja Rewizyjna stwierdza, że Burmistrz Łobżenicy w trakcie realizacji budżetu 

nie przekroczył swoich kompetencji. 

Pan Przewodniczący Tomasz Gapa dodał, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pięcioma  

głosami „za”, postanowiła zwrócić się do Rady Miejskiej w Łobżenicy z wnioskiem  

o udzielenie Burmistrzowi Łobżenicy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy 

Łobżenica za 2023 rok. 

 

Wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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Ad. b 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali drogą elektroniczną opinię Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 

Burmistrzowi Łobżenicy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok, wyrażoną  

w uchwale z dnia 14 czerwca 2024 r. 

Powiedziała: „Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, wyznaczony 

zarządzeniem Nr 16/2023 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia  

4 września 2023 r., w osobach: 

Przewodnicząca Marzena Węckowicz 

Członkowie:   Małgorzata Bekała 

Monika Paczyńska 

działając na podstawie art. 13 pkt 8 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r.  

o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1325) w związku z art. 18a  

ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609) po 

zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy z dnia  

3 czerwca 2024 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Łobżenicy z tytułu 

wykonania budżetu za 2023 rok wyraża opinię, że wniosek został podjęty zgodnie  

z wymogami prawa i jest należycie uzasadniony”. 

Pani Przewodnicząca Alicja Wenda zapytała, czy radni wyrażają zgodę, aby zrezygnować  

z odczytania treści opinii. 

 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

Kopia opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Ad. c 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję dotyczącą udzielenia absolutorium Burmistrzowi Łobżenicy. 

 

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zamknęła dyskusję. 

 

Ad. d 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że zgodnie z art. 28a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy podejmuje bezwzględną większością 

głosów ustawowego składu rady gminy. 

Odczytała treść projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Łobżenicy za 2023 

rok. Następnie zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 1 głosem 

„wstrzymującym się”, głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr III/27/24 

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Łobżenicy za 2023 rok, która stanowi załącznik 

nr 17 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Stwierdziła, że Burmistrz Łobżenicy Pan Robert Biskupiak otrzymał absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu Gminy Łobżenica za 2023 rok. Następnie złożyła gratulacje.  

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Bikupiak 

Podziękował radnym. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Ogłosiła dziesięciominutową przerwę w obradach. 

 

Po wznowieniu obrad. 
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Ad. 11. Informacja o organizacji wypoczynku letniego i przygotowaniu obiektów 

rekreacyjnych 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali informację drogą elektroniczną. Dokument ten był również 

omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. Następnie otworzyła dyskusję. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Łobżenicy 

Aldona Piskuła 

Zapytała o organizację półkolonii. 

 

Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Łobżenicy Iwona Matejczyk-Obremska 

Poinformowała, że półkolonie trwają jeden tydzień w lipcu oraz jeden tydzień w sierpniu,  

w godzinach 10-13. Powiedziała, że w pierwszym miesiącu planowane są warsztaty 

muzyczne, a w drugim warsztaty sportowe i ruchowe. Dodała, że „wakacje letnie cieszą się 

mniejszym zainteresowaniem niż zajęcia feryjne”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

W związku z brakiem innych uwag zamknęła dyskusję i przeszła do realizacji następnego 

punktu w porządku obrad. 

 

Informacja o organizacji wypoczynku letniego i przygotowaniu obiektów rekreacyjnych 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Ad. 12 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy 

komisji stałych Rady Miejskiej w Łobżenicy na 2024 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. Powiedziała, że zmiana 

dotyczy planu pracy Komisji Oświaty i Polityki Społecznej na 2024 rok. W miesiącach 

sierpień/wrzesień zostanie dodany punkt drugi o treści „Przegląd warunków nauczania  

w jednostkach oświatowych”. Dotychczasowy punkt drugi w miesiącach sierpień/wrzesień 

„Sprawy różne, wolne głosy i wnioski” otrzyma numer trzy. 
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Następnie Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poddała pod głosowanie podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planów 

pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Łobżenicy na 2024 rok. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/28/24 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych 

Rady Miejskiej w Łobżenicy na 2024 rok, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania 

Gminy Łobżenica w Stowarzyszeniu Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów 

Samorządowych 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. Oznajmiła, że w związku  

z zaprzestaniem wykonywania funkcji przez Pana Józefa Lewandowskiego zachodzi 

konieczność wyznaczenia nowego przedstawiciela Gminy w Stowarzyszeniu Wielkopolski 

Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych. Powiedziała, że Burmistrz Łobżenicy 

proponuje Panią Marlenę Kowalską-Łąpieś. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. 

Wobec braku uwag zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/29/24 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Gminy 

Łobżenica w Stowarzyszeniu Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów 

Samorządowych, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
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Ad. 14 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie : przystąpienia Gminy 

Łobżenica do STOWARZYSZENIA LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „KRAJNA 

NAD NOTECIĄ” 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poinformowała, że zgodnie z art. 84 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym organizację, zadania oraz tryb pracy stowarzyszenia określa jego statut. 

Kontynuowała, że w myśl § 11 ust. 3 Statutu Lokalnej Grupy Działania „Krajna nad Notecią” 

jednostkę samorządu terytorialnego może reprezentować upełnomocniony przedstawiciel. 

Powiedziała, że Burmistrz Łobżenicy proponuje Panią Magdalenę Gdaniec. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję. 

 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Pani Przewodnicząca Alicja Wenda zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/30/24 zmieniającą uchwałę w sprawie : przystąpienia Gminy Łobżenica do 

STOWARZYSZENIA LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „KRAJNA NAD NOTECIĄ”, 

która stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poprosiła Pana Przewodniczącego Sylwestra Warpińskiego o przedstawienie opinii na temat 

projektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Komunalnej Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Sylwester Warpiński 

Oznajmił, że komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym jednomyślnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zamknęła dyskusję. Następnie poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oraz odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/31/24 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oraz 

odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, która 

stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 

Ad. 16 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działki nr 213, obręb Kunowo oraz działek  

nr 325, 351/1, 352 i części działek nr 346/2, 351/8, 353/24, obręb Witrogoszcz 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poinformowała o autopoprawce Pana Burmistrza do projektu uchwały polegającej na zmianie 

tytułu uchwały oraz wprowadzeniu dodatkowego paragrafu o treści: „Do udziału  

w negocjacjach, o których mowa w art. 37ec ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.  

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wyznacza się Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Łobżenicy”. 

Następnie poprosiła Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka o przedstawienie opinii na 
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temat projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Oznajmił, że Komisja Budżetu przeanalizowała złożoną dokumentację: wniosek wraz  

z załącznikami, projekt planu, prognozę oddziaływania. Powiedział: „Jest to nowa procedura, 

którą Gmina właśnie w związku z zainteresowaniem inwestora podjęła. Myślę, że przetrzemy 

szlaki. Zamiary inwestora są jeszcze szersze w tym zakresie. Komisja pozytywnie 

jednogłośnie zaopiniowała ten projekt uchwały”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem uwag zamknęła dyskusję. Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie 

autopoprawki do projektu uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła autopoprawkę. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/32/24 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działki nr 213, obręb Kunowo oraz działek  

nr 325, 351/1, 352 i części działek nr 346/2, 351/8, 353/24, obręb Witrogoszcz - wraz  

z autopoprawką. 

Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
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Ad. 17 Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę NR LXXI/601/24 Rady Miejskiej  

w Łobżenicy z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie w sprawie zasad i trybu postępowania 

o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Łobżenica i sposobu jej 

rozliczania 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Następnie poprosiła Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka o przedstawienie opinii na 

temat projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Oznajmił, że Komisja Budżetu jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie „zmiany tej uchwały”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. 

 

Wobec braku uwag Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/33/24 zmieniającą Uchwałę NR LXXI/601/24 Rady Miejskiej w Łobżenicy z dnia 

25 kwietnia 2024 r. w sprawie w sprawie zasad i trybu postępowania o udzielenie 

spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Łobżenica i sposobu jej rozliczania. 

Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
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Ad. 18 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/404/18 Rady Miejskiej 

w Łobżenicy z dnia 24 września 2018 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, 

określenia dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Oznajmiła, że 

dokument ten był również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. Otworzyła 

dyskusję. 

 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zamknęła dyskusję. Poprosiła, aby radni, którzy pełnią również funkcję sołtysa, nie brali 

udziału w głosowaniu. 

Następnie zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/34/24 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/404/18 Rady Miejskiej w Łobżenicy 

z dnia 24 września 2018 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia 

dziennych stawek i sposobu poboru opłaty targowej. 

Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

 

W głosowaniu nie brali udziału radni, którzy pełnią również funkcję sołtysa:  

- Jerzy Suszyński, 

- Sylwester Warpiński. 

 

Ad. 19 Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach 

pomocy de minimis 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poprosiła o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodał, że 

„jest to kontynuacja zasad, które wynikały z uchwały, która w czerwcu wygasa”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. 

 

Nie wniesiono uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od 

nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/35/24 w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de 

minimis, która stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

 

Ad. 20 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Łobżenica na lata 2024-2034 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Powiedziała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poprosiła o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, który dotyczy 

głównie aktualizacji limitu zobowiązań oraz przesunięć środków na bieżący rok w związku  

z realizacją zadań inwestycyjnych.  
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Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem uwag Pani Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie 

nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Łobżenica na lata 2024-2034. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/36/24 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na 

lata 2024-2034, która stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

 

Ad. 22 Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 

2024 rok 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Oznajmiła, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej.  

Poinformowała o autopoprawce Pana Burmistrza do projektu uchwały polegającej na zmianie 

załącznika nr 9. Poprosiła o przedstawienie opinii przez Przewodniczącego Komisji Budżetu  

i Rozwoju Gospodarczego Pana Edwarda Starszaka. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Powiedział, że komisja analizowała projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej 

Gminy Łobżenica na 2024 rok. Oznajmił, że dotyczy on zwiększenia dochodów i wydatków  

o kwotę 2 mln 276 tys. zł.  

Poinformował o wzroście wydatków na budowę dróg w Luchowie-Berlinkach, opracowanie 

dokumentacji na budynek przy ul. Sikorskiego oraz modernizację stadionu miejskiego. 

Pan Przewodniczący Edward Starszak kontynuował, że odnośnie dotacji na realizację 

programu „Ciepłe mieszkanie” dokonano zmiany klasyfikacji budżetowej. Powiedział: 

„Ponadto w oświacie jest znaczniejsze zwiększenie w związku ze wzrostem kosztów 

mediów”. Wspomniał o przesunięciach środków w ramach funduszu sołeckiego. Dodał, że 
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Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. 

 

W związku z brakiem uwag Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie 

autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica 

na 2024 rok. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła autopoprawkę. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy 

Łobżenica na 2024 rok wraz z autopoprawką. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów 

„wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę  

Nr III/37/24 w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Łobżenica na 2024 rok - wraz 

z autopoprawką 

Uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

 

Ad. 22 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na 

obszarze Gminy Łobżenica 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały drogą elektroniczną. Dokument ten był 

również omawiany podczas posiedzeń komisji Rady Miejskiej. 

Poprosiła Pana Przewodniczącego Edwarda Starszaka o przedstawienie opinii  na temat 

projektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Oznajmił: „Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zapoznała się z propozycją Pana 

Burmistrza, która została skonsultowana z komisją, która rozpatrywała merytoryczne 

wnioski”. Powiedział, że chodzi o przyznanie dotacji dla dwóch podmiotów: parafii  

w Dźwiersznie 19 tys. zł oraz parafii w Łobżenicy 7,8 tys. zł. Dodał, że komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Otworzyła dyskusję. 

 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zamknęła dyskusję. Następnie zarządziła głosowanie nad podjęciem uchwały. 

 

Rada Miejska w Łobżenicy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 

głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono, podjęła Uchwałę Nr III/38/24 w sprawie 

udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie przy zabytkach wpisanych 

do rejestru zabytków położonych na obszarze Gminy Łobżenica, która stanowi załącznik 

nr 29 do protokołu. 

 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

 

Ad. 23 Interpelacje i zapytania radnych 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły: 

- dwie interpelacje, zapytanie oraz dwa wnioski radnego Ryszarda Biniaka,  

- wniosek radnego Adama Tadycha, 

- wniosek radnego Kamila Chmury. 

Oznajmiła, że wszystkie pisma trafiły do Pana Burmistrza. Następnie otworzyła dyskusję. 
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Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Kamil Chmura 

Powiedział: „Chciałbym się dowiedzieć na jakim etapie już jest sprawa i zamknięcie tego 

przepustu. Jest tylko zamknięty, ale nie ma żadnych oznaczeń. Także dla służb ratunkowych 

jest to, może to komuś zagrażać życiu”. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował, że w związku z interpelacją radnego Kamila Chmury zostało wystosowane 

pismo do Starostwa Powiatowego. Oznajmił, że nadzór budowlany zamknął przepust. Dodał: 

„Stwierdzono, że zagraża on bezpieczeństwu. Jest dojazd z drugiej strony w Liszkowie. 

Obecnie jesteśmy na etapie rozmów z Wicewojewodą w tej sprawie”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

W związku z brakiem innych uwag zamknęła dyskusję i przeszła do realizacji następnego 

punktu. 

 

Ad. 24 Wolne głosy i wnioski 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Zadał pytanie, czy do czasu uruchomienia parkomatów na Placu Wolności w Łobżenicy nie 

byłoby wskazane postawienie tam znaków ograniczenie postoju do pół godziny. Powiedział: 

„Mamy wyznaczone miejsce parkingowe na targowisku. Przyjeżdżają ludzie na zakupy. Na 

Placu Wolności mamy też podmioty, które prowadzą działalność gospodarczą i dla tych 

podmiotów to jest utrudnienie, a przede wszystkim dla klientów tych podmiotów to jest 

utrudnienie w parkowaniu, bo przyjadą ci, którzy dojeżdżają do pracy, zostawiają samochody 

na kilka godzin, a ci nie mają jak podjechać”. 

Radny Ryszard Biniak wnioskował również o postawienie znaków ograniczenie postoju na 

Placu Zwycięstwa, ul. 1 Maja oraz na ul. Złotowskiej od skrzyżowania z ul. Sikorskiego do 

Placu Zwycięstwa. Dodał, że osoby przyjeżdżające do Łobżenicy mają problemy  

z zaparkowaniem swoich pojazdów. 
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Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował: „Działamy już w sprawie uruchomienia parkomatów. To jeszcze chwilę 

potrwa. Myślę, że szybciej nastąpi uruchomienie tych parkomatów niż postawienie dwóch 

znaków”. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Powiedział: „Parkomaty będą stały na Placu Wolności, a ja jeszcze dodatkowo mówię o tym 

ciągu od Sikorskiego do Placu Wolności ulicę i mówię również o Placu Zwycięstwa”. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Łobżenicy 

Aldona Piskuła 

Oznajmiła, że mieszkańcy dopytują się kiedy planowane jest otwarcie żłobka oraz kiedy 

zostanie uruchomiony nabór do tej placówki. 

Kontynuowała, że w sprawozdaniu Pana Burmistrza znajduje się informacja, że jest 

przygotowana procedura związana z zamówieniem publicznym odnośnie dowozu dzieci do 

jednostek oświatowych na rok szkolny 2024/2025. Zapytała, czy jest możliwość rozszerzenia 

dowozu o dzieci Państwa              *. Poinformowała: „Tam jest jedno dziecko, do drugiej 

klasy teraz pójdzie. Drugie dziecko pójdzie do zerówki. Plus jeszcze ze Stebionka wtedy 

rodzice też by się dołączyli do tego punktu. Stebionek teraz do punktu zbiorczego ma trochę 

dalej, a od Państwa                * miałby bliżej. Też zdaję sobie sprawę z tego, że teraz Państwo 

                 * do punktu zbiorczego mają kilometr”.  

Następnie Pani Przewodnicząca Aldona Piskuła powiedziała: „Cały czas jest (…) 

monitowany porządek przy drodze powiatowej w Witrogoszczy-Osada i Witrogoszczy Wsi. 

Też tutaj znak, który zniknął odnośnie przejścia dla pieszych. I cały czas też jest (…) walka  

z Powiatowym Zarządem Dróg o przepust na drodze powiatowej w Witrogoszczy”. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy Alicja Wenda  

Przypomniała radnym, że nie używamy nazwisk. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Czesław Malak 

Zapytał, jak wygląda sprawa renowacji figurki. Oznajmił, że Pan Burmistrz w sprawozdaniu 

pisze o projekcie targowiska. Zadał pytanie, czy można by uwzględnić postawienie tam 

„szaletu” miejskiego.  
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Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Adam Tadych 

Powiedział, że należy przyjrzeć się problemowi na Placu Zwycięstwa zgłoszonemu przez 

radnego Ryszarda Biniaka. Zwrócił uwagę na piratów drogowych na terenie Łobżenicy, 

którzy notorycznie przekraczają dozwoloną prędkość oraz „driftują”. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy Tomasz Gapa 

Wnioskował o naprawę powierzchni koło przystanku w Dębnie, z którego dzieci dowożone są 

do szkoły. Oznajmił: „Tam wystarczy podnieść płyty betonowe trochę, powierzchnię (…) 

naprostować i będzie wszystko ok. Dużego nakładu finansowego tam nie trzeba”. 

Powiedział również, że w okresie letnim przez Liszkowo, Dębno i Dziunin nie kursuje żaden 

autobus, co utrudnia np. dojazd osobom starszym do lekarza. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej  

w Łobżenicy Edward Starszak 

Poinformował, że tworzenie nowych organizacji ruchu to proces, który trochę potrwa. 

Oznajmił, że niektóre pojazdy na ul. 1 Maja i części ul. Złotowskiej „stoją dwadzieścia cztery 

godziny na dobę”. Powiedział, że część mieszkańców parkuje swoje samochody i „jak już 

będziemy rozważać to trzeba wziąć pod uwagę to, żeby na Placu Zwycięstwa to nie dotyczyło 

godzin poza intensywnym ruchem, popołudniowych”. 

Pan Przewodniczący Edward Starszak poprosił również o uszczegółowienie kwestii dodatków 

dla pracowników ośrodka pomocy społecznej. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Nawiązał do wypowiedzi Pana Przewodniczącego Adama Tadycha: „Rzeczywiście jest 

problem z piratami i to nie tylko to, że jeżdżą szybko, ale strasznie głośno i jak zauważyłem 

zaznaczanie na policyjnej mapie zagrożeń, która jest dostępna dla każdego, tych miejsc 

zagrożonych to praktycznie jest troszeczkę, nie widać tego, żeby te patrole były tam, gdzie 

trzeba. Tak samo jest z miejscami gromadzenia się młodzieży, gdzie te zachowania są różne. 

Do tego doszło, że prawie trzeba było rozebrać muszlę koncertową, bo tam było zbyt 

hałaśliwie”.  

Stwierdził: „To co powiedział Pan Radny Starszak. Jestem również za tym, żeby ograniczyć 

godziny obowiązywania tego ograniczenia postoju, (…) aby mieszkańcy mogli tam sobie 

parkować, bo naprawdę nie mają gdzie, ale też należy położyć nacisk, że mamy miejsce 

parkingowe”. 



 35 

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Mirosława Skoczek 

Powiedziała: „Ja również chciałam nawiązać do radnych powiatowych, bo chodzi mi o drogę 

od powiatu nakielskiego w kierunku tutaj Dźwierszna. (…) Była część naprawiona, znaczy 

się dziury są naprawione jeżeli chodzi o Topolę, ale na przykład tu zaraz jak się kończy 

powiat, a zaczyna pilski, tam się nic nie stało”.  

Radna Mirosława Skoczek zwróciła uwagę na to, że gałęzie drzew na poboczach zasłaniają 

znaki drogowe. Poinformowała, że wjeżdżając do Dźwierszna od strony Topoli nie widać, że 

„tam jest Dźwierszno miejscowość, bo (…) jest zarośnięte”. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Oznajmił, że jeżeli chodzi o kapliczkę w Izdebkach to Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków 

zlecił nam wykonanie dokumentacji. Koszt tego zadania to około 12 tys. zł. Powiedział:  

„Na razie nie mamy na ten cel środków. Rozmawiałem z Panią Skarbnik na ten temat  

i zastanawiamy się, czy można by tutaj skorzystać ze środków z inicjatywy lokalnej bądź  

z naszej dotacji na konserwację zabytków”.  

Pan Burmistrz poinformował, że mówimy tylko o kosztach wykonania dokumentacji. Do tego 

dochodzą jeszcze wydatki na realizację samej inwestycji. 

 

Dyrektor Centrum Administracyjno-Finansowego w Łobżenicy Marek Połczyński 

Oznajmił: „Jeżeli chodzi o dowóz do jednostek oświatowych. Tutaj Pani Radna wskazała. Od 

tego miejsca do punktu zbiorczego mamy około kilometra. W związku z powyższym Gmina 

nie ma obowiązku dowozu z tej nieruchomości dzieci, bezpośrednio podjechania pod dom, 

pod ten adres. Także tutaj generalnie decyzja należy do Pana Burmistrza w tym zakresie”. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Przypomniał, że radny Tomasz Gapa pytał o naprawę nawierzchni przy przystanku w Dębnie. 

Zapytał, czy jest to droga gminna. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy Tomasz Gapa 

Poinformował, że to droga powiatowa. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Oznajmił, że musimy rozmawiać z Powiatem na ten temat. 
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Skarbnik Gminy Łobżenica Danuta Dubicka 

Poruszyła kwestię żłobka. Powiedziała: „Zadania inwestycyjne są planowane do zakończenia, 

nie pamiętam dokładnie, ale to jest pewnie koniec listopada i myślę, że te wszystkie formalne 

kwestie odbiorowe mogą potrwać, więc żłobek pewnie nie ruszy wcześniej jak w styczniu 

przyszłego roku. Musimy tutaj zastanowić się nad formalnym funkcjonowaniem tego żłobka, 

w jakiej tutaj formule będzie to funkcjonowało i myślę, że jak będzie już taki czas no to 

ogłoszenia o naborach się pojawią. Natomiast na ten moment cieszymy się, że prace trwają, 

widać postęp i czekamy, żeby one się zakończyły”. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Czesław Malak 

Oznajmił: „Panie Burmistrzu. Ja rozmawiałem kiedyś z Panem Posłem Porzuckiem i on 

mówił, że byłaby możliwość dofinansowania renowacji tej figurki właśnie. Nie wiem, czy 

trzeba by było złożyć jakiś wniosek do ministerstwa, żeby zorganizować tą kasę na to?” 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował: „Skontaktuję się z Posłem Marcinem Porzuckiem i dowiem się konkretnie, co 

miał na myśli”. 

 

Sołtys Sołectwa Piesno Antoni Kapeja 

Zwrócił uwagę na kruszywo zalegające na drodze powiatowej prowadzącej do miejscowości 

Piesno. Przypomniał, że porusza już ten temat piąty lub szósty raz. Powiedział: „W starym 

roku wysypano cztery tiry kruszywa, które miały być rozłożone przy drodze powiatowej  

w kierunku na Złotów. Częściowo po moich monitach tutaj na sesjach, nie wiem kogo 

jeszcze, usunięto troszeczkę kruszywa, skrócono tą hałdę i nadal nie możemy korzystać  

z drogi wąskiej, a już nie mówię o wysepce, która miała służyć do wymijania się”. 

Pan Sołtys Antoni Kapeja kontynuował: „Tam pod tą górę, gdzie to kruszywo jest potrzebne, 

tam zagraża nieszczęście, wypadek. (…) Nie wiem czy przyglądaliście się. To co zrobił teraz 

w ostatnim czasie. Po dziesięć metrów. Przerwa. Pięć metrów. Dwa metry. Znowu kawałek 

wysypał. I między tymi kawałkami są nadal dziury. A już nie mówię o lewej stronie, gdzie 

jest taka głęboka przepaść i wszystkie pojazdy, które jeżdżą, a jeżdżą duże pojazdy, jest tam 

dużo dzierżawców, dużych rolników, którzy jeżdżą na Buntowo, Sławianowo dużymi 

pojazdami. Osobowy samochód nie ma gdzie się podziać. Jak się stanie nieszczęście wtedy 

będziemy mówić to może drogowcy, to może ktoś. Nie wiem do kogo się już udać z tym 

apelem”. 
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Dodał: „No to tylko chyba niechęć, żeby to zrobić, bo nie rozumiem. Pół roku ponad leży 

kruszywo. Mieszkańcy mi się pytają. Mało tego. Kradną to kruszywo”. 

 

Radna Rady Powiatu w Pile Zdzisława Bosak-Kawa 

Poinformowała: „Oczywiście, że Pan Sołtys ma rację. Dzisiaj rozmawiałam po raz kolejny  

w tej sprawie i w przeciągu dwóch dni będzie to kruszywo całkowicie zabrane, ponieważ tym 

kruszywem się teraz uzupełnia (…) ten niebezpieczny zakręt jak się podjeżdża pod górkę do 

Walentynowa”. Oznajmiła: „Także w przeciągu dwóch dni będzie całkowicie to kruszywo 

zabrane, usunięte. Taką mam (…) obietnicę z zarządu dróg”. 

Pani Radna Zdzisława Bosak-Kawa kontynuowała: „Odnośnie chodnika w Witrogoszczy. 

Zgodnie z harmonogramem służby pracują. (…) W przeciągu kilku dni się pojawią też, aby 

posprzątać ten chodnik w Witrogoszczy. Jeżeli chodzi o znak drogowy. Znak drogowy został 

zamówiony i w najbliższym czasie będzie nowy znak umieszczony”. 

Dodała, że będzie interweniować w sprawie przystanku w Dębnie oraz odnośnie przepustu  

w Witrogoszczy. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Powiedział: „Pani Radna. Zwracam się po raz enty w sprawie tego chodnika na  

ul. Raczkowskiego, prowadzącej do Górki. Nie tylko chodnika, bo i stanu nawierzchni. 

Zresztą jeszcze w interpelacji, którą złożyłem wcześniej, tam również był wniosek  

o doświetlenie”. 

Zwrócił uwagę na znaczenie Górki Klasztornej. Kontynuował: „Po prostu wstyd, że takie coś 

mamy. Najgorsze jest to, że my radni musimy się prosić. To tak jakby radni powiatowi nie 

widzieli tego. Przejeżdżają. Przechodzą. Zamiast rękę podnieść i wstawić się za nami to trwa 

nie wiadomo jak długo. Przykład dam jak to można zrobić. Trzy lata temu misjonarze złożyli 

wniosek o to, aby było przejście dla pieszych i trzy lata obiecanek i nic. Interwencja. Dwa 

miesiące. Przejście dla pieszych jest wykonane i droga staje się już w miarę bezpieczna, ale 

dojść do tej Górki Klasztornej pieszo, a już w szczególności wieczorem, kiedy jest ciemno, to 

nikomu bym nie życzył”. 

Radny Ryszard Biniak dodał: „Prosiłbym o to, aby pomóc nam Pani Zdzisławo w tym, żeby 

jak najszybciej tą sprawą się zajęto i ten problem zlikwidowano”. 
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Radna Rady Powiatu w Pile Zdzisława Bosak-Kawa 

Poinformowała: „Planuje się tam większą inwestycję. Nie tylko naprawę tego chodnika czy 

wymianę chodnika, ale również całej nawierzchni i to ma już być tak zrobione bardzo dobrze, 

z poszerzeniem i dlatego to się tak przesuwa. (…) Staram się, też mi jest przykro. Mam 

nadzieję, że tutaj przy pozyskaniu jakichś środków przez Powiat, że jednak to będzie 

uwzględnione. Także będę się starała o to zabiegać nadal, a takie są obietnice, że po prostu 

projekt ma być znacznie szerszy niż w chwili obecnej wygląda”. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Kamil Chmura  

Powiedział: „Na drodze gminnej w Liszkowie od placu zabaw do leśniczówki jest dużo (…) 

suchych konarów no i też krzaki tam zachodzą na drogę i mieszkańcy proszą, żeby usunąć”. 

Dodał, że przychodzi okres żniw i natężonego ruchu. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował, że zajmiemy się tą sprawą. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Czesław Malak  

Oznajmił, że bezskutecznie prosił Pana Dyrektora Bąka o postawienie znaków 

ograniczających prędkość do 40 km/h przy cmentarzu w Dźwiersznie. 

 

Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łobżenicy Mariusz Gniot 

Powiedział: „Zgodnie z uchwałą Rady Ministrów z 19 czerwca 2024 r. możemy przyznawać 

dodatki i takie zapotrzebowanie zostało złożone dzisiaj przeze mnie na wszystkich 

pracowników. (…) Czekamy na decyzję, bo ministerstwo już się wycofuje z tego, co było 

wcześniej podane, więc czekamy i czekamy też na zmianę regulaminu, który musi być 

wprowadzony, ale też jeszcze nam nie powiedzieli jak to ma wyglądać”. 

 

Radna Rady Miejskiej w Łobżenicy Mirosława Skoczek   

Dostrzegła potrzebę usunięcia zakrzaczeń przy drodze gminnej w okolicy miejscowości 

Puszczka. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Poinformował: „Podjedziemy z Kierownikiem Sikorskim i pokaże Pani nam tą drogę”.  
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Kontynuował: „Mam pytanie do Pana Radnego Biniaka. Czy jest Pan inżynierem drogowym 

czy może jakimś innym specjalistą z zakresu budowy dróg ? Bo na swoim profilu razem dla 

Łobżenicy w jednym z postów napisał Pan, że Gmina zezwala na wywożenie śmieci na drogi 

gminne. A chodziło o kruszywo. Według mnie to kruszywo spełnia wszelkie wymogi 

formalne, techniczne. Jest to dość w Pana przypadku daleko idące sformułowanie”. 

 

Radny Rady Miejskiej w Łobżenicy Ryszard Biniak 

Powiedział: „W kwestii formalnej. Nie jestem inżynierem drogowym. Jestem z wykształcenia 

technikiem budowlanym, (…) z praktyką budowlaną i potrafię jeszcze rozróżnić co jest co, 

ale skoro Pan, Panie Burmistrzu mnie wywołał do tablicy no to możemy sobie w tym temacie 

porozmawiać. Chodzi w szczególności o to, o czym ja Pana informowałem. Chodzi o ten 

przywóz kruszywa na drogę Topola-Zawada. W mojej ocenie było to praktycznie rzecz biorąc 

nie to na co się Pan, Panie Burmistrzu, znaczy może nie Pan, bo poprzednik to robił, na co 

żeśmy się umawiali”. 

Oznajmił: „Przede wszystkim jeżeli chodzi o to zadanie to nasunęła mi się pewna jeszcze inna 

wątpliwość. Gmina miała przeznaczone, wychodziło z oferty przetargowej, miała na to 

przeznaczoną kwotę 190 000 zł. Przetarg wyszedł 265 530 zł, a więc znacznie powyżej tego.  

I miało być w tym 2 000 ton gruzu o frakcji od 0 do 63 mm, w tym mogło być 10% cegły. 

Jeżeli ktoś by się przyjrzał dokładnie to by zobaczył, że tam było troszeczkę więcej. Poza tym 

(…) w zamówieniu miało być frakcji od 0 do 31,5, miało być 900 ton i piasek suchosiewny 

od 0 do 4 mm, 250 ton. Tam również jest napisane, że przewiduje się rozszerzenie umowy”. 

Radny Ryszard Biniak kontynuował: „Jeżeli Pan już jest tak dokładny w tych moich 

wykształceniach to uważam, że po uwadze, bo to taka troszeczkę niestosowna uwaga, po tej 

uwadze mojej zgodnie z punktem czwartym, punkt szósty, podpunkt 2c w przypadku 

wystąpienia wątpliwości co do jakości dostarczonego materiału budowlanego, co do jakości 

tego dostarczonego kruszywa Gmina powinna wykonać badania, próbki badań tego kruszywa, 

to jest zgodnie z deklaracją SIWZ i powinna również wziąć i nakazać, jeżeliby do tego 

doszło, nakazać uprzątnięcie tego. W mojej ocenie, to była moja ocena, było inaczej”. 

Następnie radny Ryszard Biniak powiedział: „Skoro już jesteśmy, bo nie będę wymieniał 

nazwisk, jesteśmy przy tym to były już dawno wątpliwości, co wykazała Komisja Rewizyjna 

już w kadencji 2014-2018, były wątpliwości co do jakości dostarczanego kruszywa przez 

firmę. Ale to nie dotyczy Pana, bo Pan wtedy tutaj nie był. Nie wiem na jakiej podstawie Pan 

doszedł do tego wniosku, bo być może Pan jest inżynierem budownictwa drogowego i wie  

o tym, że to było dobre kruszywo. A może to ma związek też i ze spotkaniem, gdzie Pan 
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uczestniczył. Pisze Pan w swoim sprawozdaniu międzysesyjnym, że uczestniczył Pan  

w spotkaniu z firmą, wykonawcą z okazji któregoś tam lecia tej firmy, ale nie chciałbym tak 

daleko wychodzić z tym wszystkim, żeby tutaj się niepotrzebnie ze sobą sprzeczać i pokłócić, 

a o to mi nie chodzi”. 

Radny Ryszard Biniak dodał: „Panie Burmistrzu. Jeżeli było jakieś moje działanie i było nie 

tak, ja bardzo przepraszam, ale to nie było działanie, które było na szkodę Gminy, tylko dla 

dobra Gminy, a Pan to przyjął tak jak poprzednik, zaraz wielkie obrażanie się, bo nie inżynier 

drogowy, a tylko technik budowlany i będzie nam tutaj pokazywał swoje co i jak. To można 

było załatwić między sobą, tutaj można było wyjaśnić, a Pan to wynosi na forum. Jeżeli 

obraziłem, jeszcze raz przepraszam”. 

 

Burmistrz Łobżenicy Robert Biskupiak 

Oznajmił: „Nie czuję się obrażony. No faktycznie mogliśmy to załatwić między sobą przed 

opublikowaniem przez Pana postu. Jeżeli chodzi o tą firmę to było trzydziestopięciolecie 

istnienia firmy no i było tam około trzystu osób i walizki pieniędzy nie przywiozłem”. 

 

Ad. 25 Zakończenie obrad 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łobżenicy 

Alicja Wenda o godzinie 16:28 zakończyła obrady III sesji Rady Miejskiej. 

 

Protokołował:         Przewodniczyła: 

/-/ Łukasz Sobieszczyk       /-/ Alicja Wenda 

 

* Anonimizacja danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 

2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 poz. 902) oraz art. 24 ust. 1 

Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 

w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych  

i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 

(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1 z późn. 

zm.). 

 

 


